



**Státní
veterinární
správa**

**Krajská veterinární správa
Státní veterinární správy
pro Jihočeský kraj**

Severní 2303/9, České Budějovice, 370 10
T: +420 387 789 522
Elektronická adresa podatelny: epodatelna.kvsc@svscr.cz
ID datové schránky: d2vairv



svspes9208b963

Č. j.: SVS/2024/033958-C
Vyřizuje: MVDr. Lucie Filášová
Telefon: +420 387 789 522

Podle rozdělovníku

V Českých Budějovicích dne 26.02.2024

Informace o potvrzení ohniska ptačí chřipky v k.ú. Chlum u Křemže

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

obracíme se na Vás v souvislosti s potvrzením nebezpečné nákazy – vysoce patogenní aviární chřipky (ptačí chřipky) v k.ú. Chlum u Křemže v chovu ptáků chovaných v zajetí.

Ohnisko vysoce patogenní ptačí chřipky bylo potvrzeno v malochovu kura domácího, který byl chován v částečně zděném kurníku s volným výběhem na zahradu v těsné blízkosti soustavy malých rybníčků s výskytem volně žijících ptáků. Chované nosnice kura domácího byly apatické a načepýřené s nechutí pohybovat se, u některých kusů ptáků byl pozorován průjem. Došlo k rychlé progresi onemocnění a hynutí ptáků, kdy během dvou dní uhynulo celé hejno 21 chovaných nosnic kura domácího. Byla využita možnost výjimky z utrácení pro chované exotické ptáky za dodržení přísných preventivních a sanitačních opatření.

Dovolujeme si Vás Informovat, že v souvislosti s uvedeným ohniskem vysoce patogenní aviární chřipky v chovu ptáků chovaných v zajetí a v souladu s čl. 21 odst. 3 písm. g) nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2020/687 ze dne 17. prosince 2019, kterým se doplňuje nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/429, pokud jde o pravidla pro prevenci a tlumení určitých nákaz uvedených na seznamu, v platném znění, **Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Jihočeský kraj využívá možnost nově danou změnou evropské legislativy a nevymezuje** kolem tohoto ohniska tzv. uzavřená pásma (ochranné pásmo o poloměru 3 km a pásmo dozoru o poloměru 10 km) a nebude vyhlašovat mimořádná veterinární opatření.

Vzhledem k výše uvedenému potvrzení aviární chřipky, které se dotýká i Vaší oblasti, si Vás dovolujeme požádat o předání informace obyvatelům Vaší obce o tomto ohnisku vysoce patogenní aviární chřipky a o doporučeních Státní veterinární správy.

Chovatelům drůbeže a jiných ptáků chovaných v zajetí se doporučuje důsledné dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých chovech, spočívající zejména v ochraně chovaných ptáků před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou nejčastějším zdrojem nákazy pro chované ptáky. V následujících 30 dnech se doporučuje vypouštět chované ptáky pouze do ohraničených venkovních prostorů/výběhů a zabránit přístupu na volné vodní plochy, na kterých by se mohli vyskytovat vodní

volně žijící ptáci. Krmivo a napájecí vodu určenou pro chované ptáky se doporučuje umístit do budov, popř. pod přístřešky, aby nedošlo k jejich kontaminaci trusem volně žijícího ptactva.

V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním stavu nebo změny v produkci vajec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně oznámili na krizovou linku KVS SVS pro Jihočeský kraj tel. +420 720 995 212.

Dále bychom Vás chtěli informovat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně žijících ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž neprodleně informovali KVS SVS pro Jihočeský kraj na výše uvedenou krizovou linku a jednali pouze podle jejího pokynu.

MVDr. František Kouba, Ph.D.
ředitel
podepsáno elektronicky
v zastoupení

Příloha

1. Informační leták k ptačí chřipce

POZOR NA PTAČÍ CHŘÍPKU!



informace pro chovatele



Státní
veterinární
správa

Co je ptačí chřipka?

Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření

- přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
- trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo
- pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
- zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření

- zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
- oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže
- umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
- důsledná dezinfekce, dezinfekce a deratizace
- použití bezpečného krmiva a steliva
- použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi



Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS.

[WWW.SVSCR.CZ](http://www.svscr.cz)